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 Ο Δρ. Δρ. Παντελής Λέκκου κατάγεται από την Θεσσαλονίκη με ρίζες 
από την Μακεδονία και την Ανατολική Θράκη. Ολοκλήρωσε την πρωτοβάθμια 
εκπαίδευση και τις γυμνασιακές τάξεις στην Βέροια και ολοκλήρωσε την 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση στην γενέθλια πόλη του, την Θεσσαλονίκη. 

Είναι πτυχιούχος του Τμήματος Ποιμαντικής της Θεολογικής Σχολής  
(1994) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και του Τμήματος 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής (κατεύθυνση Ιστορίας, 
2012) του ως άνω Πανεπιστημίου και κάτοχος Μεταπτυχιακού Διπλώματος 
Ειδίκευσης στην Ιστορία της Εκκλησίας (1998, Τμήμα Ποιμαντικής και 
Κοινωνικής Θεολογίας Α.Π.Θ.). Αναγορεύτηκε Διδάκτωρ Θεολογίας (2002, 
Τμήμα Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας Α.Π.Θ.) και Διδάκτωρ 
Λαογραφίας (2022, Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας, Σχολή Κλασικών και 
Ανθρωπιστικών Επιστημών, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης). Το 2004 
έλαβε μεταδιδακτορική υποτροφία Αριστείας από την Επιτροπή Ερευνών του 
Α.Π.Θ.  

Το 2004 διορίστηκε και δίδαξε στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση έως το 
2020. Κατά τα έτη 2010-2015 αποσπάστηκε στην Ανώτατη Εκκλησιαστική 
Ακαδημία Θεσσαλονίκης (παροχή αυτοδύναμου διδακτικού έργου και στα δύο 
Προγράμματα Σπουδών). Τον Φεβρουάριο του 2020 μετατάχθηκε ως Ε.ΔΙ.Π. 
στην Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδημία Θεσσαλονίκης, με γνωστικό 
αντικείμενο “Ιστορία Λατρείας της Εκκλησίας και Ιστορία του Ελληνισμού”. Το 
2022 η ΑΕΑΘ συγχωνεύτηκε με την ΑΕΑΑ. 

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα αφορούν 1. την ιστορία και την εξέλιξη 
της Λατρείας της Εκκλησίας, 2. την Θρησκευτική Λαογραφία, την λαϊκή 
θρησκευτικότητα και τον λαϊκό πολιτισμό και 3. την ιστορία του Ελληνισμού της 
καθ’ ημάς Ανατολής, ιδιαίτερα του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού.  

Έχει εκδώσει τέσσερεις μονογραφίες («Οι Μονές της Βόρειας και της 
Ανατολικής Θράκης», Θεσσαλονίκη 1999, «Το Αβερώφειο Γυμνάσιο 
Αλεξανδρείας από της ιδρύσεώς του έως το 1960», Θεσσαλονίκη 2004, «Ο από 
Κωνσταντινουπόλεως Πατριάρχης Αλεξανδρείας Σωφρόνιος Δ΄ και η Ελληνική 
Κοινότητα Αλεξανδρείας (1870-1899) - Συμβολή στην Ιστορία του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας και στις σχέσεις Κωνσταντινουπόλεως-Αλεξανδρείας κατά τον 19ο 
αιώνα», Θεσσαλονίκη 2006 και «Τα Πρεσβυγενή Πατριαρχεία Ιεροσολύμων, 
Αντιοχείας και Αλεξανδρείας in partibus infidelium - Η αραβική κατάκτηση τον 
7ο αιώνα (Με εισαγωγή στην ίδρυση του Ισλάμ)», Θεσσαλονίκη 2024. 
Δημοσίευσε άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά και συμμετείχε σε συνέδρια στην 
Ελλάδα και στο εξωτερικό.  


